Анализ работы психологической службы МОУ «Калашниковская СОШ» 
за 2020-2021 учебный год

Работа психологической службы школы в 2020-2021 учебном году велась в соответствии с планом, утвержденным в сентябре 2020 учебного года.

Цель работы: сопровождение процесса психологического развития учащихся;  создание условий для развития и саморазвития личности ученика с учетом его индивидуальных особенностей; оказание помощи школьникам с проблемами в обучении и поведении.
На протяжении учебного года работа психологической службы велась по следующим направлениям:

1. Диагностическое.

- Сопровождение процесса адаптации пятиклассников.  Наблюдение, диагностический минимум. Разработка рекомендаций для родителей и учителей.
- Сопровождение процесса адаптации учащихся 10 класса. Наблюдение, диагностический минимум. Проведение консультаций с учениками. Разработка рекомендаций для родителей.
- Диагностика личностной тревожности в 5-х классах (Филлипс-тест). Выявление тревожных детей, разработка рекомендаций.

- Наблюдение за учащимися 6- 8-х классов. Диагностический минимум. Изучение особенностей личности у учеников, проведение диагностики. Ученикам и классному руководителю даны рекомендации. Результат работы: дать возможность ученикам познакомиться с особенностями собственной личности.
- Диагностика развития мышления, памяти, внимания у учеников 6- 8-х классов. Ученикам даны рекомендации, как использовать свои мыслительные способности для достижения конкретных целей и задач, как тренировать свои внимание и память. 
- Диагностика развития мышления, памяти, внимания у учеников 9-х классов. Ученикам даны рекомендации, как использовать свои мыслительные способности для достижения конкретных целей и задач, как тренировать свои внимание и память. 

- Диагностика уровня тревожности у учащихся 9-х классов. Наблюдение, диагностический минимум. Школьникам даны рекомендации как снизить напряженность и противостоять стрессу.

- Беседа с учениками 9-х, 11  классов «Как подготовиться к экзаменам». Цель: психологическая помощь в подготовке к экзаменам, знакомство школьников с психологическими методами и приемами при подготовке к экзаменам. Проведение индивидуальных консультаций с учениками и родителями.
- Социометрические исследования классных коллективов. Исследования проводились по заявкам классных руководителей. Классам даны рекомендации, проведена коррекционно-развивающая работа. Результатом работы является изучение межличностных отношений в классных коллективах, сглаживание конфликтных ситуаций, улучшение межличностных отношений в коллективе.
- Диагностика состояния агрессивности у учеников 5-8  классов. В результате диагностики были выявлены различные формы агрессии, даны рекомендации школьникам, как контролировать свои эмоции и чувства.

- Диагностика профессиональных умений и навыков, организаторских способностей в 10 классе. Анализ результатов, разработка рекомендаций для каждого ученика.
- Работа с детьми «группы риска». Проводилась по заявкам классных руководителей. Диагностика, консультирование, коррекционно-развивающие занятия. Составление индивидуальных карт учащихся, состоящих на учете в школе.
- Проведение диагностики с учениками 1-4 классов, составление психологических характеристик на МППК, для определения дальнейшего маршрута обучения.
- Проведение диагностики с учениками 5-8-х классов, составление психологических характеристик на МППК, для определения дальнейшего маршрута обучения.
- Диагностика по запросам классных руководителей  и учителей.

2. Коррекционно-развивающее.
- Формирование групп развития 1-2 классы , 3-4 классы, 5-7 классы. 

- Проведение коррекционно-развивающих занятий с учениками 1-4 классов. Цель: развитие познавательных процессов. Диагностика. Повышение уровня развития.
- Проведение коррекционно-развивающих занятий с учениками 5-7 классов. Цель: развитие познавательных процессов. Диагностика. Повышение уровня развития.
- Коррекционно-профилактическая работа с родителями. Индивидуальные консультации с родителями в течение года по мере обращения с записью в журнал консультаций.  Цель: повышение уровня родительской компетентности.

3. Консультационное.

- Индивидуальные консультации с детьми по мере обращения. 
- Консультирование родителей учащихся, имеющих заключение ПМПК. 

- Индивидуальные консультации с родителями по мере обращения  в течение года.

5. Работа с коллективом.

- Совместно с классными руководителями, администрацией, МО разработаны планы на 2020-2021 учебный год.

6. Работа с родителями.

-  Проведение индивидуальных  консультаций для  родителей.

7. Методическая работа.

- Подбор материалов для работы с педагогическим коллективом, родителями и детьми.

- Разработка развивающих и коррекционных программ.

- Присутствие на комиссиях, административных совещаниях

- Посещение открытых уроков.

- Подбор психологических методик для диагностики.
